

# В Котласе «Совести» больше нет

Ксения КОНДАКОВА

**20-23 ноября в Подмоскowie прошла конференция, решившая судьбу российской общественной организации «Мемориал», на которую недавно подал в суд Минюст РФ. Присутствовал на мероприятии и представитель котласской организации «Совесть».**

В начале ноября стало известно, что Министерство юстиции РФ подало в суд на российский «Мемориал». По ходатайству последнего суд отложили с 13 ноября до 17 декабря. О претензиях Минюста к «Мемориалу» рассказала бывший председатель общества «Совесть» Ирина Дубровина:

- Минюсту не понравилось, что у нашего движения нет вертикальной структуры власти: все организации, входящие в «Мемориал», были независимы от центра. У каждой были свое название и способы работы. Например, у нас - это контакт с подрастающим поколением. Но сами цели у всех организаций оставались едиными: историко-просветительская и правозащитная деятельность.

Ирина Андреевна объяснила, что организация в Москве могла быть только советчиком в разных вопросах, но остальные не обязаны были ей подчиняться.

- Главным требованием Минюста стало создать такую организацию, чтобы были центр в Москве и региональные отделения по стране, - говорит она. - То есть оформить четкую вертикальную структуру. А чтобы остаться российской организацией, были нужны отделения в не менее чем половине регионов.

До конференции в 20-х числах ноября российское общество «Мемориал» официально насчитывало 17 отделений в регионах. Остальные были не отделениями, а независимыми организациями. От котласского историко-просветительского общества «Совесть» на конференцию выбрали делегатом преподавателя истории школы № 17 Милитину Клапиюк.

- Три рабочих дня конференции проходили в пансионате в Голлицыне, - рассказала она. - Участвовали 107 человек из организаций разных регионов. Уполномоченный по правам человека Элла Памфилова поздравила «Мемориал» с 25-летним юбилеем.

Милитина Клапиюк сообщила, что на конференции единогласным голосованием был принят новый устав: каждое отдельное общество стало отделением в рамках единой организации. В результате в российский «Мемориал» вошли 57 региональных отделений (всего в России 85 регионов).

- Котласская организация «Совесть» оставалась единственной в области. Теперь она стала Архангельским региональным отделением «Мемориала», - подчеркнула Милитина Клапиюк.

В новую организацию по уставу можно принимать дееспособных совершеннолетних граждан. Школьники участвуют в качестве волонтеров. Членские взносы не платятся. Каждое отделение самостоятельно занимается получением средств: юридические лица стараются выиграть гранты, другие привлекают частные деньги. У нашей организации юридического лица нет.

Экс-председатель общества «Совесть» Ирина Дубровина очень довольна результатами конференции.

- Организации по всей стране пошли по пути компромисса с новым законодательством, но сохранили общие цели, - считает она. - Возможно, теперь иск Минюста будет отозван - большинство вопросов уже решены. Мы обязательно известим читателей о дальнейших событиях.

Сейчас в Архангельском региональном отделении «Мемориала» состоят несколько десятков человек - есть ядро, правление и люди, которые принимают участие в мероприятиях. Желаящие могут подавать заявление о приеме в ее члены. Председателем обновленной организации стала Милитина Клапиюк.